
şi de popularizare a personalitătilor acesteia. 
Consemnăm cu satisfactie aspectul grafic deosebit al revistei, aflat în consens cu nivelul 

ştiintific şi cultural pe care, neprecupetit, oameni de cuget şi simtire marinărească, îl veghează 
cu competentă şi abnegatie. I-am mentiona printre aceştia, pe: C-Amir.(r) Ilie Ştefan, Costin 
Costandache, Carmen Atanasiu ,  C-Amir. George Petre, Ing. Marcel Dragu, Cptsg.I (r) Nicolae 
Marcu, Cptsg. II Filaret Sîntion etc.,  consemnând totodată că, prin semnăturile personalitătilor 
publicate, ca şi prin aria ei de difuzare, revista Marea Noastră accede la ambitia unei publicatii 
de factură natională. 

LILIANA LAZIA 

Revista ,,Biblion" 

Revista „Biblion" - titlu cu valoare emblematică al noii publicatii de bibliologie ce apare 
semestrial la Biblioteca judeteană Constanta sub egida Asociatiei B ibliotecilor Publice din 
România, Filiala Constanta, inserează în paginile sale articole de rezonantă culturală de o 
reală valoare documentară. 

Apărută la Constanta în anul 1993 într-un singur număr, urmată de numerele 1 -2 în anul 
1 994, înregistrând cu distinctie traditia bibliotecii, publicatia e menită să ilustreze bogătia 
colectiilor prin evidentierea unor rezultate deosebite în cercetarea patrimoniului de carte, să 
contureze dimensiunea reală a institutiei în viata culturală actuală. 

Naşterea publicatiei a fost precedată de aparitia unui număr omagial la 60 de ani de la 
înfiintarea primei biblioteci publice la Constanta ce cuprinde un „cuvânt" al regretatului 
prof.dr.doc.Dan Simonescu şi un scurt istoric al B J .C.  

La scurt timp, s-a editat primul număr al  „Biblionului",  conceput într-un stil elegant, cu 
teme de specialitate tratate la un înalt nivel profesional. 

In memoriam Dan Simonescu - semnat de Constanta Călinescu şi un „Cuvânt înainte" 
al directorului bibliotecii ,  Dumitru Constantin-Zamfir, fac deschiderea primului număr al 
revistei din casa cărtilor. 

Urmează apoi o serie de articole pe teme de actualitate: „Automatizarea bibliotecii 
tomitane" (Niculina Petrescu) , sau de evocări: „Prima bibliotecă publică la Constanta" 
(C.Cioroiu), „Anuarul Şcolii normale (1921- 1922) un valoros document istoric" (Constantin 
Vitanos). 

Dintre institutiile culturale constăntene sunt prezentate: Biblioteca Universitătii Ovidius, 
Muzeul de Artă populară Constanta, Muzeul Marinei Române, iar dintre cărtile rare ale 
Bibliotecii judetene: prima „Enciclopedie a tuturor timpurilor" a lui Corneliu Diaconovici, 
„Enciclopedia Cugetarea" a lui Lucian Predescu, „Les Macedo-Roumains" a lui Th.Capidan, 
„Dobrogea în pragul veacului al XX-iea" de M .Ionescu-Dobrogianu. 

Se fac aprecieri asupra unor aspecte ale lecturii şi unor probleme de bibliofilie. 
La rubrica „Bibliotecari care au fost" se evocă figurile a doi distinşi colegi trecuti prea 

repede în nefiintă: Alexandru Hristu şi Dragu Rareş. 
Numărul 1 -2,  apărut în anul 1 994, are o nouă structurare, menită să releve date interesante 

şi inedite asupra tezaurului cultural al bibliotecii .  
Pe prima pagină, la  fond, atrage atentia, semnat de Ilie Cileagă, un interviu cu Geo 

Bogza: „Geo Bogza sau nostalgia culturii" . 
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Bine documentat şi cu date irt�dite, articolul Arhiepiscopului Tomisului Lucian „Viaţa 
si personalitatea Sfântului Ioan Casian Străromânur· . o'upă o pagină de revistă şi este un 
material de referinţă. 

Un breviar al ultimelor apariţii editoriale evidenţiază evenimentele locale remarcabile 
.de ultimă oră. Materiale legate de teoria lecturii şi viziunea modernă asupra acesteia în diversele 
ei componente (Accesul universal la informaţie, Moda lecturii) sunt semnate de Dumitru 
Constantin-Zamfir şi Adriana Dumitru. 

O privire retrospectivă asupra literaturii dobrogene o realizează articolul Lilianei Lazia 
„Literatura în Dobrogea de Sud" şi cel al Corinei Mihaela Apostoleanu, „Primăvara la Balcic". 

Rubrica „Patrimoniu" găzduieşte interesante puncte de vedere asupra problemelor de 
istorie a cărţii şi tiparului: „Periplul cărţilor româneşti vechi" (C.Cioroiu şi Aurel Mocanu) şi 
„Cărţi vechi româneşti" (Simona Suceveanu). 

În materialele inserate în rubrica „Restituiri literare" se fac referiri la personalităţi de 
primă mărime ale culturii româneşti legate spiritual de Dobrogea: Hortensia Papadat-Bengescu, 
Al.Gherghel , revista „Litoral" prin reprezentantii săi: Aurel Dumitrescu , Dumitru Olariu, Ioan 
Micu. 

Menţionăm de asemenea rubricile: „Biblioteci pe mapamond" şi „Carte de referinţă". 
Sperăm ca revista Biblion, acest nou vlăstar născut din seva cărţii şi a înţelepciunii, 

rodul efortului creator al bibliotecarilor de la Pontul Euxin să-şi câştige locul meritat în Lumea 
publicaţiilor de prestigiu din România. 

LILIANA LAZIA 
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